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RESUMEN ACUERDOS SESION EXTRAORDINARIA Nº  53 DEL 08 DE JUNIO DE 2016  

ACUERDOS N°139 AL N°159 

 
ACUERDO Nª 139: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA  ACOGER LO OBSERVADO, AMPLIANDO  LA ZONA ZU2 CON EL 

FIN DE OTORGAR USO HABITACIONAL. 

 

 
 
ACUERDO Nª 140: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA  ACOGER SE ACOGE LO OBSERVADO. SECORRIGE EN DONDE 

CORRESPONDA.  

N° Ingreso Oficina de Partes  01182  

Nombre Susan 

Apellidos  Villanueva Bastidas 

Localidad Riñihue 

Observacion Formulada  Estero ubicado en Riñihue Dice 

Cumahue y Debe Decir Comahue 

Acuerdo Sugerido Se Acoge lo Observado. Secorrige 

en donde Corresponda. 
 
ACUERDO Nª 141: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA  ACOGER SE ACOGE LO OBSERVADO. SE PROCEDE CON EL 

TRAZADO VIAL RESPECTIVO Y SE ELIMINA ZONA ZEP 
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ACUERDO Nª 142: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA  NO ACOGER  LO OBSERVADO. LAS RAZONES INDICADAS NO 

CONSTITUYEN ASPECTOS EN LOS CUALES EL PLAN REGULADOR TENGA INCIDENCIA. EL 

AREA INCORPORADA ES PARTE DE LA IMAGEN URBANA Y LOS OBJETIVOS DEL PLAN EN 

ORDEN A PROTEGER, ORDENAR Y DAR ACCESO A LOS ESPACIOS RIBEREÑOS DE LA 

COMUNA.  

 

 
ACUERDO Nª 143: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA  ACOGER  LO OBSERVADO. SE AMPLIA LA ZONA ZU2 CON EL 

FIN DE OTORGAR USO HABITACIONAL 
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ACUERDO Nª 144: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA  ACOGER  LO OBSERVADO. SE AMPLIA LA ZONA ZAP-1 AL 

POLIGONO INDIVIDUALIZADO. 

 

 
ACUERDO Nª 145: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA ACOGER LO OBSERVADO. SE AMPLIA ZONA ZR2 (O). LAS 

NORMAS QUE APLICAN SON LAS REFERIDAS A LA ZONA ZAP 1  (ZONA DE ACTIVIDADES 

PRODUCTIVAS INOFENSIVAS) PARA LO CUAL DEBIDO A QUE SE TRATA DE UN ÁREA 

PROPENSA A AVALANCHAS, RODADOS  Y/O ALUVIONES, DEBERÁ PRESENTAR UN ESTUDIO 

FUNDADO, ELABORADO POR PROFESIONAL ESPECIALISTA Y APROBADO POR EL 

ORGANISMO COMPETENTE, QUE DETERMINE LAS ACCIONES QUE DEBERÁN EJECUTARSE 

PARA SU UTILIZACIÓN. (ART 2.1.17 DE LA ORDENANZA GENERAL DE URBANISMO Y 

CONSTRUCCIONES)NO ACOGER LO OBSERVADO. EL TRAZADO VIAL AL QUE SE HACE 

REFERENCIA ESTA FUERA DEL LÍMITE URBANO DEL PLAN.  

NO ACOGER SOLICITUD. EL PLAN RECONOCE LA VIALIDAD EXISTENTE CUYA LÍNEAS         

OFICIALES ACTUALES 3FLUCTÚAN ENTRE LOS 20 Y 25.  
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ACUERDO Nª 146: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA NO ACOGER LO OBSERVADO. CONSTITUYE UN ELEMENTO NO 

CONTEMPLADO EN EL PROYECTO Y UN GRAVAMEN DESCONOCIDO POR LA COMUNIDAD. 

 
ACUERDO Nª 147: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA NO ACOGER LO OBSERVADO. OBSERVACION SIN REFERENCIA 

ESPECÍFICA. VIALIDAD PROYECTADA EN EL SECTOR ES LA NECESARIA PARA LA 

CONECTIVIDAD PROPUESTA EN PLAN  

 
 
ACUERDO Nª 148: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA NO ACOGER LO OBSERVADO. LAS CICLOVÍAS SON MATERIAS 

DEL DISEÑO VIAL ESPECÍFICO DE LA VÍA Y NO DEL PLAN REGULADOR COMUNAL.  
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ACUERDO Nª 149: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA NO ACOGER LO OBSERVADO. OBSERVACIÓN SIN REFERENCIA 

ESPECÍFICA VIALIDAD PROYECTADA EN EL SECTOR ES LA NECESARIA PARA LA 

CONECTIVIDAD PROPUESTA EN EL PLAN.  

 
 
ACUERDO Nª 150: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA NO ACOGER LO OBSERVADO. LA NORMA URBANISTAS 

PROPUESTAS EN EL PROYECTO PARA LA ZONA CÍVICA COMERCIAL MANTIENE LO 

ESTABLECIDO EN PRC VIGENTE DANDO CONTINUIDAD A LA IMAGEN URBANA DEL SECTOR  

 

 
 
ACUERDO Nª 151: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA NO ACOGER LO OBSERVADO. CONSTITUYE UN ELEMENTO NO 

CONTEMPLADO EN EL PROYECTO UN GRAVAMEN DESCONOCIDO POR LA COMUNIDAD   
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ACUERDO Nª 152: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA SE ACOGE LO OBSERVADO. SE AMPLÍA ZONA ZR1 (F). LAS 

NORMAS QUE APLICAN SON LAS REFERIDAS A LA ZONA ZU5 (ZONA MIXTA RESIDENCIAL) 

PARA LO CUAL DEBIDO A QUE SE TRATA DE UN ÁREA PROPENSA A AVALANCHAS, 

RODADOS  Y/O ALUVIONES, DEBERÁ PRESENTAR UN ESTUDIO FUNDADO, ELABORADO POR 

PROFESIONAL ESPECIALISTA Y APROBADO POR EL ORGANISMO COMPETENTE, QUE 

DETERMINE LAS ACCIONES QUE DEBERÁN EJECUTARSE PARA SU UTILIZACIÓN. (ART 2.1.17 DE 

LA ORDENANZA GENERAL DE URBANISMO Y CONSTRUCCIONES) 

 

 
 

 
ACUERDO Nª 153: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA NO ACOGER LO OBSERVADO. LAS RAZONES INDICADAS NO 

CONSTITUYEN ELEMENTOS FUNDADOS. EL ÁREA INCORPORADA ES PARTE DE LA IMAGEN 

URBANA Y LOS OBJETIVOS DEL PLAN EN ORDEN A PROTEGER, ORDENAR Y DAR ACCESO A 

LOS ESPACIOS RIBEREÑOS DE LA COMUNA. 
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ACUERDO Nª 154: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA ACOGER LO OBSERVADO. SE AMPLÍA LA ZONA ZU2 CON EL FIN 

DE OTORGAR USO HABITACIONAL. 

 

 
 
ACUERDO Nª 155: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA NO ACOGER LO OBSERVADO. LAS RAZONES INDICADAS PARA 

LOS ASPECTOS SANITARIOS HAN SIDO ESTUDIADAS EN EL PLAN. EN CUANTO A LAS VÍAS DE 

ACCESO, CORRESPONDERÁ QUE CADA PARCELACIÓN LAS GENERE EN LA MEDIDA QUE SE 

OCUPE EL TERRITORIO, PARA LO CUAL DEBERÁ RESPETAR LAS NORMAS DE LA LEY GENERAL 

DE URBANISMO Y CONSTRUCCIONES. EL AREA URBANA INCORPORADA ES PARTE DE LA 

IMAGEN URBANA Y LOS OBJETIVOS DEL PLAN EN ORDEN A PROTEGER Y ORDENAR LOS 

ESPACIOS RIBEREÑOS DE LA COMUNA. 
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ACUERDO Nª 156: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA DAR RESPUESTA AL SIGUIENTE TENOR: SE PUEDE CONSTRUIR Y 

LAS NORMAS QUE APLICAN SON LAS REFERIDAS A LA ZONA ZU 2 (ZONA  MIXTA 

RESIDENCIAL) PARA LO CUAL DEBIDO A QUE SE TRATA DE UN ÁREA POTENCIALMENTE 

INUNDABLE, DEBERÁ PRESENTAR UN ESTUDIO FUNDADO, ELABORADO POR PROFESIONAL 

ESPECIALISTA Y APROBADO POR EL ORGANISMO COMPETENTE, QUE DETERMINE LAS 

ACCIONES QUE DEBERÁN EJECUTARSE PARA SU UTILIZACIÓN. (ART 2.1.17 DE LA 

ORDENANZA GENERAL DE URBANISMO Y CONSTRUCCIONES) 
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ACUERDO Nª 157: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA SE ACOGE LO OBSERVADO. SE AMPLÍA ZONA ZR1 (A). LAS 

NORMAS QUE APLICAN SON LAS REFERIDAS A LA ZONA ZUC (ZONA MIXTA CÍVICO 

COMERCIAL) PARA LO CUAL DEBIDO A QUE SE TRATA DE UN ÁREA POTENCIALMENTE 

INUNDABLE, DEBERÁ PRESENTAR UN ESTUDIO FUNDADO, ELABORADO POR PROFESIONAL 

ESPECIALISTA Y APROBADO POR EL ORGANISMO COMPETENTE, QUE DETERMINE LAS 

ACCIONES QUE DEBERÁN EJECUTARSE PARA SU UTILIZACIÓN. (ART 2.1.17 DE LA 

ORDENANZA GENERAL DE URBANISMO Y CONSTRUCCIONES) 

 

 
ACUERDO Nª 158: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA ACOGER LO OBSERVADO. SE CLARIFICARA EN  PLANIMETRÍA 

LO QUE CORRESPONDE  A ZONA TÍPICA Y LOS   MONUMENTOS NACIONALES DE ACUERDO 

A DECRETO VIGENTE.  
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ACUERDO Nª 159: EN VOTACIÓN UNÁNIME, CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE DON 

SIMON MANSILLA ROA Y CONCEJALES PRESENTES;  CONCEJAL MIGUEL MOYA LÓPEZ,  

HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALDO RETAMAL ARRIAGADA, GEORGE HARCHA URIBE Y PATRICIO 

ESPINOZA OTEIZA, APRUEBA SE ACOGE PARCIALMENTE  LO OBSERVADO. LAS 

RESTRICCIONES HAN SIDO DEFINIDAS POR LOS ESTUDIOS ESPECIALES DEL PLAN REGULADOR 

SEGÚN LO INDICADO POR EL PROFESIONAL ESPECIALISTA. NO OBSTANTE SE AMPLÍA ZONA 

ZR2 (F). LAS NORMAS QUE APLICAN SON LAS REFERIDAS A LA ZONA ZU5 (ZONA MIXTA 

RESIDENCIAL) PARA LO CUAL DEBIDO A QUE SE TRATA DE UN ÁREA PROPENSA A 

AVALANCHAS, RODADOS  Y/O ALUVIONES, DEBERÁ PRESENTAR UN ESTUDIO FUNDADO, 

ELABORADO POR PROFESIONAL ESPECIALISTA Y APROBADO POR EL ORGANISMO 

COMPETENTE, QUE DETERMINE LAS ACCIONES QUE DEBERÁN EJECUTARSE PARA SU 

UTILIZACIÓN. (ART 2.1.17 DE LA ORDENANZA GENERAL DE URBANISMO Y CONSTRUCCIONES)  

 

 


